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Odborný posudek 

 
Stefan Stippler, Hostouň – Dějiny jedné farnosti v Čechách 

 
 

Předkládaná magisterská práce Stefana Stipplera se zabývá na základě konkrétní farnosti 

Hostouň v hraniční oblasti Šumava a Chebsko historií německého osídlení v Čechách. Po 

krátkém úvodu (str. 4-6), ve kterém autor definuje pojmy a odlišuje je od sebe (Böhmen, 

Čechy, Sudetenland, Sudety atd.) a popisuje svou motivaci k vytvoření práce, představuje v 

první kapitole všeobecnou historii Hostouně (str. 7-16) a tamní duchovní život (str. 16-21). 

Ve druhé kapitole objasňuje stav pramenů k hostouňské farnosti (str. 21-22), které posloužily 

jako základ předkládané práce. V hlavní části (3. kapitola., str. 23-79) jsou tyto prameny v 

chronologickém pořadí vyhodnoceny. Ve čtvrté kapitole (str. 79-83) autor shrnuje výsledky 

své práce.   

Práce Stefana Stipplera představuje vyjímečně pečlivě vypracovanou studii, která  exemplárně 

na příkladě hostouňské farnosti popisuje a ilustruje historii duchovního života v Čechách. 

Význam takové případové studie spočívá především v tom, že  – jinak než čistě sournný popis 

dějin geografického území – rekonstruuje všední dění, které utvářelo životy obyvatel 

příslušného území. Tím, že se autorovi povedlo dějiny konkrétního města a konkrétní farnosti 

zasadit do kontextu rozsáhlého dějinného vývoje, vzniká obraz, který čtenáři celkově přiblíží 

historii geografického území. 

Předkládaná práce svědčí o snaze přispět k prohloubení dialogu mezi Němci a Čechy v 

současnosti. Po odsunu/vyhnání Němců ztratila velká část poznamenaných obcí svou identitu. 

Na obou stranách hranice se již několik let dá zpozorovat snaha zabývat se nově historií 

tohoto geografického území, včetně dlouhého období tamního německého osídlení. V této 

míře neslouží publikace předkládané magisterské práce k utvrzení se bývalých obyvatel této 

oblasti, nýbrž k dnešnímu hledání identity v těchto českých městech a obcích. 
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Publikaci této studie mohu jednoznačně a bez připomínek podpořit, i proto, že je psaná v 

jazyku, který je přístupný nejen odborné veřejnosti, ale osloví - a v to doufám – i širokou 

veřejnost. 

 

 

V Praze dne 19. března 2008  




